
Программное содержание: 

· Формировать у детей представление о том, что человек часть природы и что он должен беречь, охранять и защищать её;
· учить детей замечать проблемные ситуации, происходящие в природе по вине человека;

· развивать у детей умение анализировать поведение человека в природе;

· развивать внимание, мышление, коммуникативные навыки;

· учить детей оказывать конкретную помощь природе;

· воспитывать культуру поведения в природе.

Оборудование: мультимедийное оборудование, карточки со следами птиц, животных, человека, машины; материалы для наблюдения (снег), карточки для дидактической игры «Найди себе пару», медальки «Юные помощники природы», снежинки белого и синего цвета.

Словарная работа: активизация словаря детей (определения к слову снег: холодный, белый, чистый, пушистый, грязный, черный), искусственная ёлка, снегири.
Ход занятия

   Здравствуйте, ребята. Меня зовут Наталья Борисовна.

Очень рада видеть вас.

     И приглашаю всех сейчас

     По парку вместе погулять

   За природой наблюдать!

- Вы готовы?   (слайд 1)
- Посмотрите, какой чудесный парк у вас перед глазами. Расскажите, чем можно заниматься в зимнем парке? (кататься на лыжах, коньках, лепить снеговика, играть в снежки).
 - А снег какой? Как чистый лист бумаги, и все, как художники,  оставляют на нём свои следы и отпечатки.

- Ребята, посмотрите  у нас две снежные поляны.

Кто прошелся по дорожке

 И оставил здесь свой след?

- Как вы думаете? (дети называют,  чьи это следы – птицы, собаки, ребенка, взрослого, машины).

- Вы настоящие следопыты.

 Ребята, в парке я набрала снег и поместила его в баночки. Рассмотрите  его.

Расскажите, какой снег в первой баночке (чистый, белый, рыхлый), а какой во второй – (грязный, серый…).  Как вы думаете с какой поляны снег?
- На той поляне, где оставили свои следы животные – снег белый, чистый, холодный. (баночка 1).

- а там, где прошли люди и проехали машины – снег грязный.(баночка 2). Почему? (выхлопные газы автомобиля, бензин загрязняют воздух и снег).

- Скажите мне, пожалуйста,  а снег – это природа? (да, неживая ).

- Если снег чистый и пушистый это хорошо? А если – грязный? (плохо).

- Ребята, а что люди могут сделать, чтобы в парке был чистый снег? (поставить дорожный знак «Въезд запрещен». Его устанавливают на въезде в парк,  чтобы машины не заезжали на его территорию).

- Давайте еще пройдемся по парку. 

А вы внимательно смотрите,

                                          Кто попал в беду ищите!

(слайд 2) Не только снег нуждается в помощи человека. Посмотрите, какому из этих деревьев мы можем помочь? Чем эти деревья отличаются? Что может случиться с деревом, которое не укрыто снегом? (замерзнет) Как ему помочь?
 Давайте все вместе покажем как можно укрыть корни деревьев.

Снег на лопату набираем

 К корням дерева кидаем.

 Снова снег мы набираем,

                                              Дерево мы укрываем.

- Ребята, мне послышалось, что дерево сказало: «Спасибо, мне очень тепло под снегом».

(слайд 3)  Посмотрите, как зовут этих обитателей парка? Вы знаете? А как вы догадались, что эти птицы снегири?  Кто-то из них просит о помощи. На какой картинке птичка в беде? Почему? Что люди могут сделать для птиц? Как вы думаете, чем можно покормить птиц? Почему кормушка похожа на домик? Для чего крыша на кормушке? (защищает от снега)
(слайд 4) Посмотрите внимательно, 

Какая ёлка попала в беду?

                                            И слёзы-смолу она льёт. 

                                            Почему?

- Ёлка сама упала? (а где же у неё корни?) Как вы думаете, для чего срубили ёлочки? Как можно сохранить ёлочку? (купить искусственную или украсить живую на улице). У кого дома есть искусственная ёлка? Вот сколько ёлочек вы сохранили.
(слайд 5)  Однажды, в этот парк пришла одна семья погулять. Они привезли с собой много пакетов. После того как они ушли, в парке остался мусор. Как вы считаете, правильно ли эти люди вели себя в природе? Почему плохо, если остался мусор в парке? Вам приятно гулять в таком парке?
Если в парк пришел ты отдыхать,

                                      Постарайся ты его не засорять.

                                      Мусор за собою собери,

                                      И его ты в урну убери.

(слайд 6) Вот теперь в парке все в порядке. И вы знаете, как помочь природе. Давайте поиграем в игру «Найди себе пару» (дети берут по одной карточке и образуют пары). А теперь расскажите, как можно помочь природе  (каждая пара отвечает. Как можно помочь деревьям, птицам…).

- Какие вы молодцы. Вас можно считать юными помощниками природы. (вручение медалек). А карточки возьмите с собой и расскажите другим детям какую помощь можно оказать природе.

  -  Ребята, мне очень хочется узнать, понравилась ли вам наша прогулка по парку. Если понравилась – возьмите белую снежинку, если нет – синюю. А что тебе, Ваня, понравилось?.... Я очень рада, что вам понравилась наша прогулка в зимний парк.  
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